

Большевистская Сталь

ЦЕНА № 10 КОП.

СТАЛИНСК, ЗАПАДНО-СИБИРСКИЙ КРАЙ

№ 297 (1892)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

27

ДЕКАБРЯ

1936 года

Конституция РСФСР

Одиннадцать равноправных суверенных республик входят в великий Советский Союз. Каждой из них ставится задача... Конституция предоставляет право самостоятельно решать внутренние вопросы своего государственного устройства. Каждой из них дано право строить свое народное хозяйство, развивать национальную по форме и близкородственную по содержанию культуру.

Свое государственное устройство, организационную структуру органов советской власти и права граждан каждой республика определяет и устанавливает своей Конституцией. Сегодня мы публикуем проект Конституции РСФСР, представленный Конституционной комиссией президиума ВЦИК и избранный президиумом ВЦИК. Проект вносится на рассмотрение Президиума XVII Всероссийского съезда Советов.

РСФСР — самая большая союзная республика. Ее территория простирается от Тихого океана до Балтийского моря, две трети населения Советского Союза живут в ее городах и селах.

РСФСР — социалистическая федерация, где в тесном содружестве с великим русским народом, составляющим большинство населения, живут представители других национальностей. До того, как в состав РСФСР вошел 17 автономных республик и 6 автономных областей.

РСФСР — союзная республика, где раньше, чем в других местах старой России, победила Великая пролетарская революция. Русский народ, и в первую очередь русский рабочий класс, сыграл исключительную, решающую роль в свержении самодержавия и капиталистического гнета. Живая кровь лучших сынов русского рабочего класса пролила, чтобы избавиться от феодального и капиталистического гнета все народы нашей родины.

Уже через 8 месяцев после завоевания диктатуры пролетариата, 10 июля 1918 года, на V Всероссийском съезде Советов была утверждена первая Конституция РСФСР, где был записан опыт борьбы и организации пролетарских масс против эксплоататоров и внутри страны и во всем мире. (Ленин).

Первая Конституция РСФСР, творцом которой были Ленин и Сталин

предвзвучив промышленность, с широким уровнем техники, приятное мелкое и мельчайшее крестьянское хозяйство, бескультурье, неблагоустроенные города и бездорожье. — РСФСР за годы революции, и особенно за годы сталинских пятилеток, превратилась в претупую, мощную республику. Здесь, как и по всей советской земле, ликвидированы эксплоататорские классы и почезла навеки эксплоатация человека человеком. Здесь, как и во всех уголках Советского Союза, благодаря правильному проведению ленинско-сталинской национальной политики, ушли в прошлое пережитки недоверия различных национальностей к великороссам. Непрерывно растет чувство благодарности и любви к русскому народу, к русской культуре у всех народов, населяющих не только РСФСР, но и весь Советский Союз.

Проект новой Конституции РСФСР несет в себе те же принципы, те же великие положения и права, которые уже записаны и утверждены в ныне действующей Конституции СССР. И поэтому нет никакого сомнения, что лучшие люди Российской Социалистической Федеративной Советской Республики волей всех народов, населяющих эту союзную республику, единодушно одобряют и утвердят новую Конституцию РСФСР.

Некоторые буржуазные политики пытаются доказать, что осуществление новой Конституции СССР, яко бы, умалит и нанесет ущерб интересам отдельных союзных республик. Проект Конституции РСФСР — лучшее доказательство тому, как запутались эти, с позволения сказать, политики.

Масштабы государственной, хозяйственной и культурной деятельности союзных республик, как это видно из проекта основного закона РСФСР, становятся еще шире, материальная база еще более укрепляется. Это виднее, когда бы из того, что именно сейчас, в порядке осуществления сталинской Конституции СССР, Российской Федерации передаются тысячи предприятий легкой, пищевой и лесной промышленности и сотни заводов.

Да, некоторые области государственной деятельности и народного хозяйства союзных республик претупо пытаются охранять делением и



Молодежь московских предприятий горячо откликнулась на призыв молодежи дать стране 150 тысяч летчиков. На снимке: председатель отборочной комиссии военврач I ранга тов. Певзнер проверяет перед медицинским осмотром документы записавшихся обучаться летному делу рабочих московских заводов. (Союзфото).

ТРУДЯЩИЕСЯ СТАЛИНСКА ВОЗМУЩЕНЫ НАГЛОЙ ПРОВОКАЦИЕЙ ФАШИСТСКИХ ПИРАТОВ

Ответ комсомольцев

Наша газета не раз сообщала, что испанские фашисты под угрозой применения оружия задерживали советские торговые суда. Последний вылаз фашистских негодяев перешел всякие границы. Они потопили судно, которое носит имя ленинского комсомола. — Мы, комсомольская бригада рельсобалки, от ветики озверевшим негодяям еще большим силочением возмущены партией, стахановской работой на производстве, — так заявил начальник комсомольской смены тов. Мопид на собрании рабочих своей смены.

Глубоким негодованием дышали выступления вальцовщиков Валова, Зарыпова и других. Товарищи горячо поддерживали предложение комсомольца-начальника.

В этот день первая комсомольская бригада прочтала 695 тонн рельсов, выдала сверх плана 145 тонн.

На постройку нового теплохода

Собрание курсантов и преподавателей

Ненависть и презрение

Собрание комсомольцев колхозов и сел Сталинского района, в количестве 250 человек, глубоко возмущено сообщением о поджоге и потоплении креветочной фашистской банды советского теплохода «Комсомол». Чувство глубокой ненависти и презрения вызывает оглохшая шайка фашистских головорезов.

Мы, комсомольцы, в ответ на ночное чудовищное преступление фашистской банды заявляем, что по первому зову партии и правительства вступим все как один на защиту нашего социалистического отечества — родины мирового пролетариата.

Гнусный вылаз фашистов обязывает нас еще лучше поставить оборонную работу среди сельской молодежи.

Мы, комсомольцы гезда, приветствуем предложение межрайонцев о подготовке 150 тысяч летчиков, и заявляем, что в каждой комсомольской организации мы будем иметь не менее одного летчика-комсомольца.

„АНТ-35“ ПРИЛЕТЕЛ В МОСКВУ

Самолет Ант-35

ОБРАЩЕНИЕ

Ко всем женам, матерям и сестрам командного и начальствующего состава Рабоче-крестьянской Красной армии.

Ко всем женщинам Советского Союза

Дорогие товарищи!

В замечательные дни собрались мы на Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-крестьянской Красной армии.

Мы собрались в дни, когда сталинская Конституция стала основным законом жизни в нашей стране. Мы собрались в дни всеарядного ликования и торжества.

По всей нашей необъятной стране, на языках всех народов Советского Союза звучат горячие слова беззаветной любви, безграничной преданности и благодарности гениальному творцу Конституции, нашему великому вождю, нашему отцу, учителю и другу — нашему родному и любимому Сталину.

Велико и беспредельно чувство радости и гордости сынов и дочерей великого Советского Союза. Нет такого уголка в нашей стране, где не раздавались бы в эти дни радостные песни, прославляющие сталинскую Конституцию и ее создателя — нашего Сталина, под мудрым руководством которого мы завоевали для себя и для грядущих поколений счастливую и радостную жизнь.

Мы собрались со всех концов необъятной прекрасной Родины для того, чтобы подвести итоги многолетней общественной работе жен командного и начальствующего состава Красной армии.

Нам выпало огромное счастье засесть в столице нашей Родины — Москве, в сердце пролетарской революции — Кремле, в Большом Кремлевском дворце, где лишь недавно была принята сталинская Конституция.

На нашем совещании присутствовал великий и мудрый Сталин и его ближайшие и верные соратники — руководители нашей коммунистической партии и советского правительства. На нашу долю выпало великое счастье рассказать родному и любимому Сталину и его верным сподвижникам о нашей прекрасной жизни и нашей радостной творческой работе.

Дорогие подруги!

Наше совещание ярко отразило величайшие победы нашей страны, записанные в сталинской Конституции

Принято единогласно Всесоюзным совещанием жен командного и начальствующего состава Рабоче-крестьянской Красной армии на заключительном заседании 23 декабря 1935 года.

женщины. Сталинская Конституция, основной закон Союза Советских Социалистических Республик, записала и закрепила права и обязанности советских женщин, как равноправных граждан Советского Союза.

Дорогие товарищи! С самой высокой в мире трибуны — трибуны Большого Кремлевского дворца — мы призываем всех жен, матерей и сестер командного и начальствующего состава Рабоче-крестьянской Красной армии еще теснее сплотить свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина и нашего советского Рабоче-крестьянского правительства.

Мы призываем вас еще бдительнее охранять наши великие завоевания, еще активнее бороться за торжество коммунизма, еще крепче сплотиться вокруг нашего вождя и друга товарища Сталина.

Вместе со всей нашей социалистической страной неустанно растет, крепнет и совершенствуется наша славная Красная армия. Наша несокрушимая Красная армия является первоклассной школой коммунистического воспитания. В ней выращивают не только высококвалифицированных бойцов и командиров. В этой школе воспитывается и растет также и боевая подруга командира — его жена.

Многие из нас именно в Красной армии получили образование, познали радость творческого труда, стали общественными работниками, активными участниками строительства социализма.

Среди нас есть участницы героических боев за Родину в годы борьбы с белоэскадронскими бандами и империалистическими интервентами. Среди нас есть женщины, прошедшие со своими мужьями суровый путь гражданской войны. Для многих из нас стаж активного участия в женском движении в Красной армии равен по значимости стажу наших мужей.

Воспитание и специальные школы и курсы при частях Красной армии. В одной только 1936 году учебной в школах и на курсах охвачено свыше 100 тысяч жен командиров. В политических кружках учится 57 тысяч женщин. 25 тысяч жен командиров занимаются в существующих в армии общеобразовательных школах. 20 тысяч женщин уже получили в этих школах среднее образование. 30 тысяч женщин получили специальность. Разве это не яркое выражение тех замечательных прав — права на труд, права на образование, права на творческую, культурную жизнь, которые осуществлены в нашей чудесной стране, которые записаны в сталинской Конституции!

Мы не только учимся. Мы активно помогаем своим мужьям в их сложной и ответственной работе. Мы живем теми же интересами и заботами, что и наши мужья. Для каждой из нас успехи боевой и политической подготовки части, в которой служит муж, стали ее личным, кровным делом — делом ее чести.

Каждая из нас помогает улучшать культурно-бытовые условия жизни и работы бойцов и командиров, старается сделать казармы и командирские квартиры еще более уютными, всеми силами помогает политическому и культурному росту бойцов.

Тысячи женщин работают в частях учителями, лекторами, библиотекарями, инструкторами. Десятки тысяч участвуют в красноармейской хозяйственной самодеятельности. С огромной любовью принимают наши женщины участие в культурном оборудовании ленинских уголков, клубов, столовых, магазинов, казарм и командирских квартир, в озеленении военных городков и лагерей.

Культурный отдых бойца и командира стал предметом постоянной заботы наших женщин. Многие и многие красноармейские казармы и столовые убраны портюрами, занавесками и скатертями, вышитыми заботливыми женскими руками. Военные голубки и лагерные площадки украшены клумбами, разбитыми руками жен командиров.

ая Конституция РСФСР, где был записан опыт борьбы и организации пролетарских масс против эксплуататоров и внутри страны и во всем мире» (Ленин).

Первая Конституция РСФСР, творцом которой были Ленин и Сталин, стала знаменем борьбы трудящихся масс за социализм, она запретила отходы государства нового типа, созданного пролетариатом России в союзе с основными массами крестьянства.

Конституция РСФСР от 10 июля 1918 года послужила образцом для конституций других советских республик, стала знаменем борьбы между трудящимися пролетариата.

11 мая 1925 года XII Всероссийский съезд советов утвердил новый, измененный текст Конституции РСФСР. Этот основной закон учел те изменения, которые произошли в связи с созданием Союза Советских Социалистических Республик.

С тех пор прошло свыше 11 лет. За это время во всем нашем отечестве и в том числе в РСФСР произошли коренные изменения, как в области экономики, так и в классовых отношениях. «Мы имеем теперь новую социалистическую экономику, не знающую кризисов и безработицы, не знающую нищеты, разорения и дающую практическим путем все возможности для элитной и культурной жизни» (Сталин).

РСФСР, получившая в наследство от капиталистического строя разору-

шенную экономику, пыльную и грязную промышленность и сотни заводов.

Да, некоторые области государственной деятельности и народного хозяйства сохранили республиканские черты, но в основном это не было для зарубежных фашистских критиков нашей Конституции. Это, в первую очередь, вопросы внешней политики и обороны Советского Союза. Перед лицом международного империализма, перед лицом фашистской поджигательной войны Советский Союз выступает как единая несокрушимая, неприслушная крепость.

Все народы Советского Союза твердо помнят и никогда не забудут, что кроме права на самоопределение есть еще законное право всемирно признанной нашей социалистической родины, которое она неоднократно ели подушно перед лицом всего мира заявляют, это право на создание такого единого, необходимого единства социалистического государства, о котором разбилось бы вдребезги враги социализма, в каком бы количестве они ни приходили. Этим государством и является наша Родина—Великий Советский Союз.

Она и великие классы «союзной республики» в тесном, неразрывном сотрудничестве народов СССР. Здесь влюбленное братство.

(Переводы «Правды» за 24 декабря).

На постройку нового теплохода

Собрание курсантов и преподавателей сталинской школы комбайнеров с гневом и негодованием заслушало сообщение о потоплении судна «Комсомолец».

Мы, курсанты-комбайнеры, на гнусное преступление фашистов ответим лучшими показателями учебы и овладением оборонной техникой. Мы заверяем правительство, что в любую минуту по его зову пересядем с комбайнов на танки, возьмем бронеинженеры, чтобы быть врага «на той территории, откуда он пришел». Отчисляем 1 процент месячного заработка на постройку нового судна «Комсомолец».

Комбайнеры: **Абрамов, Венков, Свиридов, Рядун, Семенов** и др.

„АНТ-35“ ПРИЛЕТЕЛ В МОСКВУ

Скоростной самолет «АНТ-35», совсем недавно привезенный в Москву, недавно посетителей на международной авиационной выставке в Париже, 25 декабря приземлился на Центральном аэродроме им. Фрунзе. Самолет вели пилоты Корзинников и Алексеев. На борту машины находились штурман Данилин, начальник летной станции ЦАГИ Чекалов, бортмеханики Комолов и Комаров.

Машинисты первого класса

Народный комиссар путей сообщения тов. Л. М. Каганович своим приказом, как исключение, досрочно ряду лучших машинистов железных дорог Советского Союза звание паровозных машинистов первого класса за отличную стахановско-краснодарскую безаварийную работу, достижение новых методов высокой производительности труда, за знания техники паровозного дела.

Среди получивших звание паровозных машинистов первого класса товарищи Кривонос П. Ф., Огнев А. С., Богданов В. Д., Курочкин В. С. и др.

К советско-японским рыболовным переговорам

МОСКВА, 24 декабря. По полученным ТАСС из осведомленных источников сведениям, между Народным комиссариатом иностранных дел и японским посольством в Москве согласована редакция временного рыболовного соглашения и устанавливающего временный режим рыболовства в 1937 году. Подписание этого соглашения ожидается в ближайшие дни. (ТАСС)

мою Сталину и его верным сподвижникам о нашей прекрасной жизни и нашей радостной творческой работе.

Дорогие подруги!

Наше сочувствие ярко отразило величайшие победы нашей страны, записанные в сталинской Конституции. Ведь только у нас, в стране социализма, женщина пользуется действительным равенством с мужчиной. Только у нас и для женщины и для мужчины осуществлены права на труд, образование, отдых и обеспеченную старость, право на активную творческую работу, культурную и радостную жизнь. Женщины Советского Союза живут подлинно счастливой и полноценной жизнью. Такой жизни никогда не было и нет у трудящихся женщин капиталистических стран. Фашизм варварски издевается над человеческим достоинством женщины, превращает ее в домашнюю рабыню.

Только в нашей счастливой стране, стране сталинской Конституции навеки похоронено былое бесправие

нас есть женщины, прошедшие со своими мужьями суровый путь гражданской войны. Для многих из нас стаж активного участия в женском движении в Красной армии равен командному стажу наших мужей.

Вождь Красной армии, ближайший соратник великого Сталина—маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов уделяет огромное внимание нашему движению, нашему культурному и политическому росту. Он проявляет исключительную заботу о семье командира и политработника.

Командиры частей, партийные организации и политические органы повседневно помогают нам учиться и расти, активно участвовать в общественно-политической жизни.

Мы подвели на нашем совещании итоги нашей многолетней общественной работы. За последние годы неизмеримо выросла политическая активность и культурный уровень наших женщин. Сотни тысяч женщин окончили политические, общеобразователь-

ные курсы, портфелями, занавесками и скатертями, вышитыми заботливыми женскими руками. Военные голубки и лагерные площадки украшены клубами, разбитыми руками желанных командиров.

По инициативе женщин-активисток и их руками созданы при частях тысячи лесов и детских садов. Многие из нас работают в этих учреждениях. Не только в городах, но и в пограничных районах, в тайге, в самых отдаленных уголках страны, вдали от железных дорог с величайшей настойчивостью создавались нами эти очаги детских радостей и культуры советского воспитания.

Мужья многих из нас работают в отдаленных гарнизонах в условиях, где приходится преодолевать большие трудности. Здесь им особенно требуется наша помощь, помощь их верных боевых подруг. Пример такой активной помощи и образцы высокой сознательности показали наши славные

(Окончание см. на 2 стр.)

ПРИВЕТСТВИЕ ТОВАРИЩЕМ ЗИХЕ И ГРЯДИНСКОГО МАРТЕНОВЦАМ И РЕЛЬСОБАЛОЧНИКАМ

Сталинск, Кузнецкий завод им. Сталина, Бутенко, копия Шкляру и Носову

Морально подбадриваем стахановцев и всех работников мартеновских цехов с добротным выполнением годовой программы. Закрепите эти первые успехи, начните новый год ежедневным перевыполнением производственных заданий. В наступающем 1937 году главная задача коллектива сталеваров завода—добиться такого повышения объема стали, чтобы в соревновании сталеваров Союза занять первое место.

ЗИХЕ, ГРЯДИНСКИЙ.

Сталинск, Кузнецкий завод, Бутенко и Макарку

Подбадриваем коллектив рельсобалки с успехом. Надеемся, что с первых дней 1937 года будете работать еще лучше.

ЗИХЕ, ГРЯДИНСКИЙ.

КАК ПОГИБ ТЕПЛОХОД „КОМСОМОЛ“

ЛЕНИНГРАД, 26-го декабря. (Корреспондент «Правды»). Здесь только что получена радиограмма с парохода «Кузбасс», находившегося вблизи теплохода «Комсомолец» в момент его гибели от рук фашистских пиратов.

Когда пароход «Кузбасс» проходил Гибралтарский пролив, направляясь в Ливорно, фашисты задержали его на сутки в Сеуте. После освобождения «Кузбасс» продолжал свой путь. Судя по слышимости, «Комсомолец» захвачен от «Кузбасса» на расстоянии около 80 миль.—Мы его предупредили, — говорится в радиограмме, — на этой задержке в Сеуте. Капитан «Комсомола» обещал нас вызвать в 16 часов. Не дожидаясь, мы его вызвали сами в 16 часов 5 минут. Но ответа не получили. Спустя некоторое время неожиданно получили сообщение с бельгийского парохода, который передавал о том, что в море горит советский пароход. Приблизительно было указано и место пожара — 36 градусов 42 минуты северной широты и 0 градусов 12 минут восточной долготы. В 17 часов 50 минут на «Кузбассе» слышали новую радиограмму, на этот раз с английского парохода. Он сообщил что в море горит судно, очевидно русской национальности. По сообщению экипажа английского парохода, название горящего судна он установить не смог. Рядом с горящим советским судном стояло испанское военное судно. Никакого из команды советского судна англичанские моряки не заметили.

Прием проходил при плохой слышимости. Передача радиограммы не закончена.

НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ СОЮЗА ССР ЖЕН КОМАНДНОГО И НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА РККА

За энергичную работу среди жен командного и начальствующего состава и активное участие в культурно-просветительской работе в частях Рабоче-крестьянской Красной Армии

Центральный исполнительный комитет Союза ССР награждает 20 жен командиров орденом «Трудового Красного Знамени» и 73—орденом «Знак почета».

ДНЕВНИК СОВЕЩАНИЯ

Заключительное заседание 23 декабря

Заседание начинается в 5 часов 10 минут вечера.

Председательствует **С. Л. Яков**.

Настроение участниц совещания как нельзя лучше понимает входящая в этот вечер первой на трибуну **Л. А. Гриванина**. Она выступает от имени жен, матерей и сестер командиров Северо-Кавказского военного округа.

Тов. Грибакина—мать четырех сыновей. Ее муж, казненный в годы гражданской войны белобандитами в Сибири, не раз спрашивал у нее: «Хочу знать, кем будут наши дети». Она заявляет:

На трибуне—жена младшего командира-сверхсрочника бурят-монголка **М. М. Пандаласа-Иванова** (Забайкальский военный округ). Свою речь она произносит на родном языке. Передавая привет товарищам Сталину, Ворошилову и Буденному, она говорит о новой жизни трудящихся Бурят-Монголии, возрожденных ленинско-сталинской национальной политикой, о росте своей республики, о росте национальной интеллигенции.

После выступления тов. Кутовой прошения прекращаются. Делегатка Особой Краснознаменной Дальневосточной армии тов. **Назарова** предлагает принять обращение ко всем женщинам Советского Союза.

Зачитанный ею текст обращения встречается одобрительными горячими рукоплесканиями.

Аплодисменты вырастают в невиданную бурю оваций, когда на трибуне президиума появляются товарищи **Сталин, Молотов, Каганович, Калинин и Орджоникидзе**. Три тысячи делегатов и гостей, охвативших величайшим воодушевлением, восторженно приветствуют любимого вождя и учителя. Встают альфы, голубые и сиреневые зяточки, флажки и букеты цветов. «Да здравствует товарищ Сталин!», «Привет любимому Сталину!»—эти возгласы раздаются во всех концах зала на разных языках. И долго не стихает эта удивительная демонстрация беспредельной любви и преданности советских женщин

вождю народов товарищу Сталину. С заключительной речью выступает народный комиссар обороны маршал Советского Союза **К. Е. Ворошилов**.

С захватывающим вниманием выслушивают делегатки речь любимого вождя Красной армии, первого маршала Советского Союза. И когда тов. Ворошилов провозглашает:

— Да здравствует наша великая коммунистическая партия! Да здравствует наша славная Родина! Да здравствует великий наш друг, учитель и вождь товарищ Сталин!— вновь вспыхивают пламенные овации. При ветствии взлетают букеты цветов, разноцветные ленточки и флажки.

Тов. Ворошилов, сообщая, что возбудается ходатайство перед правительством о награждении ряда делегатов орденами Советского Союза, объявляет Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-крестьянской Красной армии закрытым.

Шваль оваций проносится по залу. С необычайным энтузиазмом делегатки поют «Интернационал». После пения «Интернационала» еще долго гремят восторженные рукоплескания в честь великого вождя народов товарища Сталина и руководящей партии и правительства. Товарищ Сталин прощается с членами президиума и ласково машет рукой делегаткам, покидающим с бодрой песней зал Большого Кремлевского дворца, с песней, звучащей в ознаменование замечательных побед.



По городам Советского Союза. На снимке: памятник В. И. Ленину в городе Батуми. (Созвфоты).

Окончание обращения Всесоюзного совещания жен командного и начальствующего состава РККА

(Начало см. на 1 стр.)

дальневосточницы — жены командиров Особой Краснознаменной Дальневосточной армии и Тихоокеанского флота. В новых таежных поселках, на берегах Амура, в бухтах Приморья они помогали мужьям преодолевать все трудности и крепить боеспособность частей. Женщины активно участвовали в создании уютных жилищ. Они разводили в условиях суровой тайги огороды. Они украшали казармы и ленинские уголки.

В глухих, диких еще недавно местах выросли благоустроенные городки с детскими садами, школами, парками культуры и отдыха и стадионами. В их строительстве вложено немало сил и энергии наших женщин.

Жены командиров и политработников активно участвуют в физкультурном движении. Среди нас имеются десятки тысяч женщин, сдавших нормы санитарной и противовоздушной обороны. Среди нас есть Ворошиловские стрелки, парашютистки, участницы военизированных переходов на тысячи километров и Ворошиловские кавалеристы. 50 тысяч жен командиров и политработников имеют оборонные и физкультурные значки.

Мы знаем, что равноправие женщин в СССР состоит в том, что женщины у нас имеют право, возможность и обязанность вместе с мужчинами защищать честь и независимость нашей великой, нашей любимой Родины.

Мы и впредь будем учиться стрелять еще лучше, будем готовиться к санитарной службе, к противовоздушной и химической обороне, будем готовиться к нашей почетной обязанности — героически защищать священные границы нашей родной и великой страны.

Участвуя в общественной работе, мы постоянно помним о своих семьях, о наших детях, о наших мужьях. Мы твердо и глубоко сознаем нашу величайшую ответственность за воспитание детей, воспитание достойного сталинского поколения, крепкого физически и духовно закаленных советских патриотов. Женщина-мать в Красной армии, как и во всей нашей сталинской стране, пользуется большим почетом, обременена любовью, вниманием и заботой.

Мы живем одними интересами с нашими мужьями; нашему сердцу близко и дорого то дело, которому наши мужья отдадут все свои силы, и именно это укрепляет нашу семью и делает семьи командиров крепкими, дружными и товарищески спаянными советскими семьями.

Женщина Красной армии должна

Учиться! Учиться еще лучше, еще организованнее, чем до сих пор — вот первейшая наша задача.

Овладейте, дорогие подруги, политическую грамоту, изучайте великое учение Маркса-Энгельса — Ленина — Сталина. Изучайте сталинскую Конституцию — величайший документ нашей эпохи.

Наш лозунг: ни одной жены командира и политработника, не участвующей в политической учебе, не читающей ежедневно газет.

В ряде частей женщины выдвинули и уже решают задачу: жене командира и политработника — среднее образование. Мы призываем всех жен командиров и политработников подхватить эту прекрасную инициативу наших передовых товарищей.

Мы зовем всех жен командного и начальствующего состава Рабоче-крестьянской Красной армии еще более активно помогать дальнейшему повышению боевой готовности Красной армии. Расширяйте, товарищи, свое участие в культурно-просветительной работе, в создании культурного и уютного жилища для бойца и командира, в организации их культурного досуга.

Прошедшие по всем частям выставки женского и детского творчества, олимпиады художественной самодеятельности и, наконец, выставка, организованная во время нашего совещания в Кремле, наглядно показали, сколько талантливых, способных людей в нашей среде. Поставим все эти таланты и способности на службу нашей родной Красной армии.

Многие ряды Ворошиловских стрелков и кавалеристов, ряды активисток противовоздушной и противохимической обороны. Пусть растет число отважных парашютисток, пловцов, спортсменок. Женам командиров Красной армии должны принадлежать лучшие показатели и рекорды в женском физкультурном движении.

Помните, товарищи, о растущей военной опасности, об угрозе нападения империалистов на нашу Родину. Крепите оборону нашей великой страны!

Мы знаем силу и крепость нашей Красной армии — надежнейшего оплота мирного труда социалистического государства рабочих и крестьян. Мы знаем, что Красная армия, возглавляемая Лениным-Сталиным, руководимая железным наркомом товарищем Ворошиловым, готова в любой момент бить врага на его собственной территории, если он осмелится напасть на нашу Родину.

Жена командира и политработника Красной армии не уронит ни од-

но-технических работников тяжелой промышленности и оборонной промышленности: от вашей работы, дорогие товарищи, зависит дело укрепления обороноспособности страны.

Шагайте в первых рядах славного стахановского движения, покажите пример высокой производительности труда и борьбы за высокие качества продукции. Помогайте свабить нашу славную армию первоклассной боевой техникой для уничтожающего разгрома всех, кто осмелится посягнуть на священные и неприкосновенные рубежи советской земли.

Мы обращаемся к работницам и женам работников нашей великой железнодорожной армии: мы с огромной радостью и всеобщим вниманием следим, как победно шагает вперед социалистический транспорт, родной брат Красной армии. Блестящие победы железнодорожного транспорта повышают и укрепляют несокрушимую мощь и обороноспособность нашей беззаветно любимой Родины. Мы призываем наших родных подруг — железнодорожниц с еще большим упорством и большевистской настойчивостью бороться за нашу светлую, счастливую и культурную жизнь, за великое дело обороны социалистического государства рабочих и крестьян.

Мы обращаемся ко всем женщинам Советского Союза, гражданкам первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, патриоткам советского отечества: помните, что мы являемся матерями — воспитательницами нашей молодежи — будущими нашей страны, воспитывайте в детях дух советского патриотизма, учите их любить нашу чудесную, нашу великую Родину.

Воспитывайте достойных сынов и дочерей советского народа, умеющих по-большевистски, по-сталински бороться за честь, величие и славу нашей Родины.

Да здравствует наша доблестная, наша родная Красная армия!

Да здравствует вождь Красной армии, наш дорогой Климент Ефремович Ворошилов!

Пусть цветет и крепнет наша великая, могучая и свободная Родина! Да здравствует наша славная героическая партия Ленина-Сталина!

Пусть живет и здравствует долгая и долгая жизнь на радость советским народам, на радость тружущимся всею мира нашей родной и любимой Родине и учителю, наш Сталин!

Комсомольцы села изучают сталинскую Конституцию

Веселые, жизнерадостные колхозные комсомольцы завладели 23-24 декабря Театром юных зрителей. По инициативе бюро горкома комсомола сюда съехались 250 комсомольцев колхозных организаций комсомола.

Комсомольцы заслушали доклад депутата VIII чрезвычайного съезда советов председателя горсовета тов. Лебедева о работе съезда и о предстоящих задачах комсомола в деревне. Комсомольцы выразили свой энтузиазм и горячую любовь к товарищу Сталину бурными аплодисментами.

В перерывах между словами получили комсорг Бунгурского совхоза тов. Тарабанин. Он рассказал, как комсомольцы Бунгура с молодежью и всеми работниками совхоза много раз проводили чистки и беседы по докладу товарища Сталина и Конституции. Сейчас комсомольцы и всеобщая молодежь в кружках изучают доклад товарища Сталина и речи товарищей Молотова и Литвинова на VIII чрезвычайном съезде советов.

Горячей благодарностью руководителю партии и правительства звучали слова комсорга колхоза «Пятилетка в 4 года» Бычкова:

— Не походит теперь деревенская молодежь на прежнюю отсталую «деревню». Благодаря заботам партии, большевистскому руководству односельчан нашего края тт. Эйхе и Гряденского, их отеческой заботе о нас только в одном этом году 5 наших

комсомольцев смогли учиться в техникуме, 3 комсомольца на курсы трактористов и комбайнеров и 35 девушек и юношей нашего колхоза учатся в школе малолетних. В 1937 году на машинах в нашем колхозе будут работать комсомольцы и лучшая всеобщая молодежь. В ответ на сталинскую Конституцию мы развернем в колхозе новую волну стахановского движения за 7 — 8 миллиардов пудов зерна.

Класса Орешник, пионервожатый Ильявской средней школы, Сапожников, комсомолец Атамановского сельсовета, Ложкина, учительница Куртукской школы, Чагува, колхозник сельхозработник им. 17 партсъезда, — все они и другие делегаты рассказывали о негаснущей тяге к учебе со стороны колхозной молодежи. Выступавшие комсомольцы предъявляли требования к бюро Сталинского горкома комсомола о перестройке работы в колхозных комсомольских организациях.

Комсомольцы колхозов и сел Сталинского района заявили, что сталинская Конституция вдохновляет их на еще большую борьбу за рост колхозов, за культурное оборудование красных уголков, клубов, изб-читален, индивидуальных квартир колхозников и рабочих совхозов. Комсомольцы села повесят красное знамя сталинской Конституции в гущу колхозных масс.

В совхозе „Металлист“ игнорируют постановление Кр йнома

Парторг совхоза «Металлист» т. Лутаева палец о палец не спускает, чтобы организовать изучение сталинской Конституции среди рабочих совхоза. Своим бездельничаньем Лутаева пытается прикрыть оппортунистические разговоры, что, мол, среди наших рабочих не стоит проводить разъяснение, все равно они плохо понимают. Кроме того, по словам Лутаевой, сейчас у рабочих плохое настроение, так как давно не выплачивали зарплату. А на отдельных участках у нас работают женщины, чего же им разяснять?

Эти слова с головой выпалют Лутаеву. Действительно, если кто ничего не понимает в политике, то это не рабочие совхоза, а сама Лутаева. До нее все еще не дошло, что теперь по новой Конституции эти «женщины» стали полноправными гражданами и что политическая работа парторганизации должна вестись среди всего на-

Под оппортунистическим руководством Лутаевой бездельничают и остальные 7 комитетов совхоза «Металлист». Ни чисток, ни бесед на участках они не ведут. «Заняты другими делами», — объясняет Лутаева.

Надо же дойти до такого преступления, лентяйничанья! Лутаева прямо игнорирует постановление крайкома и решение горкома партии о создании кружков беспартийных рабочих по изучению Конституции.

В. ТЕРЕХОВ.

В три часа уже тихо

Ровно три часа дня. В помещении Куйбышевского райсовета тихо. Кабинет председателя на замке. Секретарь райсовета Смоленцева собирает са уходить. В это время посетитель спрашивает, где председатель.

— Он уехал в горком партии.



25-го декабря в красном уголке заводоуправления состоялся институт счетчиков и контролеров, выделенных цеховыми организациями для по всеобщей переписи населения. На снимке (справа налево): Вьюров (коммерческое управление), Вахрушев (бюджет), Середин (Ф. Коганов (административно-хозяйственный отдел) получают инструкцию от тов. Бородина.

Письма о рядовых коммунистах Зайцев и Кленов

В числе кандидатов ВКП(б) партийной организации оппортунистического цеха есть тт. Зайцев и Кленов. Оба они вступили в кандидаты ВКП(б) в 1932 году, но совершенно разным был их уровень. По-разному шли их рост и развитие за последние годы.

Тов. Зайцеву больше 40 лет. Он сталелитейщик завода «Дружба» и за эти годы. Он багряничал, пытался «выбиться в люди» в собственном хозяйстве, но выжить ему никак не удавалось. Два года просидел Зайцев в окопах на германском фронте, испытывал все ужасы войны. Револю-

ция, что со следующего месяца вступит в кандидаты ВКП(б).

Образцово, по предположению, работу Карл Никитич Зайцев берет с общественной активностью. — член цехового комитета, председатель цехового комитета. Это Карл Никитич Зайцев, бывший своей бригаде отсталым на три работнички «Трехгорки» — лентяем и жевачем. Вспомни и первый внес деньги. Он живо интересуется событиями в Испании, прожорливый мановых фашистов, японцев и китайцев — всей обстановкой международного положения. Он радуется каждому успеху народного фронта каждой новой победе пролетариата.

Политический рост тов. Зайцев пришедшего неграмотным на за позволяет надеяться, что из него, лет отлитый коммунист.

Иное произошло с Кленовым, вступил в кандидаты грамотным, веком и возможности роста у него не так далеко больше, чем у тов. Зайцев. Работает Кленов бригадиром, производителю отсталым недоволен, в общественном отношении Кленов стоит неизмеримо ниже тов. Зайцев. Вместо работы над своим уровнем Кленов зачастую пользуется



делает себя командиром артели, дружными и товарищески спаянными советскими семьями.

Женщина Красной армии должна всегда помнить, что наша общенародная деятельность в частях, наша забота о воспитании детей, забота о муже, об его здоровье и отдыхе — все это тоже оборонная работа, все это служит делу укрепления Красной армии.

Дорогие подруги! На небывалую высоту поднимает сталинская Конституция знание гражданина СССР. Новый социалистический человек должен быть, политически высокограмотным, всесторонне развитым и культурным. Число таких людей в нашей стране непрерывно растет. Мы не можем отставать от этого роста. Мы обязаны идти в ногу со своими мужьями, которые неустанно совершенствуются и растут политически и культурно.

Боевая подруга командира и политработника Красной армии должна быть культурной, политически грамотной и крепкой телом и духом, передовой советской женщиной.

теориторию, если он записывается за нашу Родину.

Жена командира и политработника Красной армии не уронит ни одной слезинки, провожая мужа в бой за Родину, за ее величие, честь и славу. Советская мать с гордостью пошлет любимого сына на защиту советской земли.

Мы обращаемся ко всем работникам и колхозникам, женщинам служащим, учащимся, деятельницам науки и искусства: крепите каждую на своем участке оборону нашей великой Родины, умножайте ее мощь и богатства, участвуйте в оборонной работе, будьте передовиками спорта и физкультуры, учитесь стрелять, учитесь нести санитарную службу в бою, учитесь противовоздушной и противохимической обороне, готовьтесь вместе с мужьями и братьями победоносно защищать нашу родную землю, защищать до последней капли крови наши права и завоевания, записанные в сталинской Конституции.

Мы обращаемся к работникам и женам хозяйственников и инженер-

народом, на радость тружущимся всему миру наш родной и любимый отец, друг и учитель, наш Сталин! (ТАСС).



В Красную армию влилось новое прекрасное пополнение — стахановцы социалистической промышленности и колхозных полей. На снимке: лейтенант тов. Янышев объясняет красноармейцам Казахского национального кавалерийского полка устройство ручного пулемета. (Союзфото)

новой конституции эти «лишние» стали полноправными гражданами и что политическая работа парторганизации должна вестись среди всего населения.

— Он рехал в порком папти, — отвечает секретарь.

— А где остальные сотрудники? — Вот этого я уже не скажу, не знаю.

В одной комнате райсовета никого из работников уже не было.

В Юйбышевском райсовете рабочий день должен начинаться с 9 часов утра и кончатся в 3 часа 30 минут дня. А 21 декабря, когда председателю райсовета тов. Крюткину выказали в горком партии, сотрудники ушли с работы на полчаса раньше.

Из беседы с секретарем райсовета тов. Смоленцевой выяснилось, что также случаи передри. Особенно это наблюдается со стороны инструктора по организационной работе тов. Белоусова, который систематически приезжает на работу с опозданием вместо 9 часов утра — в 11 часов дня. Белоусов иногда вымывал к себе актив уличных комитетов, а сам являлся, когда яхули, не дождавись его, расхаживал. М. С.



Тов. Зайцев.

ния сделала его свободным гражданином.

Завербованным он приехал на Кузнецкой и здесь начал свою настоящую жизнь. Окончил курсы работников-каменщиков, вступил в ряды ВКП(б).

Еще недавно тов. Зайцев молчал на партийных собраниях. После обмена партийных билетов тов. Зайцева направили в школу горкома ВКП(б). Повышая там свой политический и культурный уровень, он стал активным участником партийных собраний.

На одном из партийных собраний в сентябре он, всегда выполнявший нормы на 120 — 140 процентов, зая-

вил вторую четырехлетку голода недооценила.

Так два кандидата — Зайцев Клепов, одновременно принятые кандидатом ВКП(б), через несколько лет пришли к различным результатам. Стремление учиться подняли и сделали человеком. На Никитича Зайцева, Занайство, самовольство Клепова помешало его росту и превратили его в некультурного, отсталого человека.

ИРЮЧКОВ

И. Ленин

Военное хозяйство фашистской Германии

В 1933 г. в Германии насчитывалось 30 основных военных заводов, сейчас их 340, в том числе 60 авиационных, 45 бронетанковых, 70 военно-химических, 80 артиллерийских, 15 военно-судостроительных, 70 других. Не менее 1 млн. рабочих заняты в промышленности, работающей на войну. Германия производит сейчас в 10 раз больше оружия и снаряжения, чем в 1933 г., в том числе она производит в месяц 300 танков, 300 самолетов, 500 артиллерийских орудий.

На военные цели работает не только непосредственно военная промышленность, но и весь промышленный аппарат Германии. Строится ряд новых заводов, продукция которых предназначена для обслуживания армии. Новые заводы, а также новые отделения старых военных заводов размещаются в глубине страны, в местах более безопасных от воздушных атак. Вся система управления народным хозяйством скопирована с военных образцов 1914—18 гг.

В целях военного регулирования отдельных отраслей народного хозяйства созданы так называемые «ведомства» или «ословия», объединяющие различные производственные группы: промышленное ведомство, ведомство питания, ремесленное сословие, ведомство транспорта и сис-

зи. Помимо этого, в отдельных отраслях промышленности созданы отраслевые группы, во главе которых поставлены «вожди» — видные капиталисты-промышленники.

Генерал авиации Геринг, назначенный главнотупомоченным по проведению «четырёхлетнего плана», получил право издавать приказы и указания всем государственным властям и организациям фашистской партии, т.е. получил фактически диктаторские полномочия в области хозяйства. Он должен разрешить самую острую для германской военной экономики проблему — проблему сырья. Для этой цели, как известно, провозглашен и прославленный «второй четырёхлетний план».

Почему этот план — «второй», никому неизвестно. Никакого «первого» четырёхлетнего плана не было. Гитлер, правда, в начале 1933 г. заявил, что если ему дадут 4 года, он «спасет» германский народ и создаст «снабженческую основу Германии». Как он «спасет» германский народ, известно всему миру. А как он создаст «снабженческую основу Германии», мы увидим дальше. Но во всяком случае о «первом четырёхлетнем плане» быдло никогда не упоминалось.

Иностранная пресса указывает, что выступление Гитлера на дюренберг-

ском маскараде насчет «второй четырёхлетки» было совершенно неожиданным даже для тех людей в Германии, которых это непосредственно касалось. Никакого разработанного «второго» четырёхлетнего плана нет, точно так же, как никогда не было «первого» четырёхлетнего плана. Есть лишь целый ряд мероприятий, направленных к увеличению военно-экономической мощи фашистской Германии, и в первую очередь к расширению сырьевой базы. Эти мероприятия сейчас будут проводиться более форсированным темпом, чем раньше, за счет еще большего снижения жизненного уровня трудящихся масс.

Как обстоит дело с сырьевым обеспечением Германии?

Для 5-летнего периода (1925—1929 гг.) процент покрытия потребности собственным производством выражался в следующих соотношениях: уголь и поташ — 100 проц., цинк — 60 проц., железная руда — 30 проц., свинец — 29 проц., фосфаты — 20 проц., медь — 11 проц., нефть и нефтепродукты — 5 проц., алюминий (сырье) — 0 проц., олово — 0 проц., хлопок — 0 проц., каучук — 0 проц., марганец — 0 проц., никель — 0 проц., хромит — 0 проц., вольфрам — 0 проц., сурьма — 0 проц., ртуть — 0 проц., слюда — 0 проц.

Несмотря на усиленные мероприятия фашистского режима на протяжении нескольких лет в деле «создания снабженческой базы», положение с сырьевым обеспечением Германии существенно не изменилось. Например, для 1935 г. обеспечение цинком составляло 64 проц., железной рудой — 25 проц., свинцом — 30 проц., медью — 10 проц., нефтью и нефте-

продуктами — 10 проц. Именно за время пребывания фашистов у власти ввоз в Германию стратегического сырья резко увеличился. Если в 1929 году ввоз сырья и полуфабрикатов составил 53,6 проц. всего германского импорта, то в первой половине 1936 г. он составлял уже 62,7 проц., т.е. почти 2/3 всего германского импорта. За время с 1932 г. по 1935 г. ввоз сырья увеличился на 79 проц., хотя увеличение промышленной продукции за это время составило лишь 60 проц.

Было бы, однако, неправильно недооценивать тех мероприятий, которые проводит германский фашизм в целях расширения своей сырьевой базы с помощью еще большего усиления эксплоатации и увеличения нищеты трудящихся масс Германии. Особое внимание германский фашизм уделяет проблеме горючего. Этим, несмотря на увеличение собственной продукции нефти с 230 тыс. тонн в 1932 г. до 430 тыс. тонн в 1935 г., в 1935 г. пришлось ввезти 3,8 млн. тонн нефти. Возможности расширения собственной добычи незначительны. Зато большое развитие получила промышленность легкого горючего, главным образом синтетического бензина. Продукция всех видов легкого горючего составляет примерно 1200—1300 тыс. тонн при потребности в 3 млн. тонн. Германия рассчитывает в ближайшие годы покрывать свою потребность в легком горючем, примерно, на 60—70 проц. Но для горючего, как и для многих других видов сырья, потребности военного времени примерно в 3 раза больше, чем потребности мирного времени. Германские военные экономисты ис-

числяют потребность в горючем примерно в 12—14 млн. тонн в год войны лишь на нужды армии. Разумеется, это количество Германия не сможет ни при каких обстоятельствах покрыть собственной продукцией.

Фашистская Германия принимает все меры к тому, чтобы освободиться от импортной зависимости в отношении каучука, заменяя его синтетическим каучуком, который обходится, однако, в несколько раз дороже импортного. Потребление каучука составляет, приблизительно, 100 тыс. тонн в год. В 1935 г. было ввезено 73,6 тыс. тонн, в первой половине 1936 г. — 34 тыс. тонн.

Искусственное развитие производства отечественного сырья, эксплоатация экономически невыгодных источников сырья, создание заменителей, которые подчас обходятся в несколько раз дороже импортного сырья — все это чрезвычайно разорительно для народного хозяйства Германии и ложится тяжелым бременем на плечи трудящихся масс. И все же, несмотря на бешеные усилия фашистской диктатуры, не видно перспектив создания той «сырьевой независимости», о которой трубят фашистские лидеры. Пословица говорит: «Для того, чтобы приготовить заячьего рагу, надо иметь по крайней мере кошку». Этим «кошкой» тоже не всегда хватает в народном хозяйстве Германии. В частности, развитие производства искусственного волокна, искусственного шелка и т. д. грозит поглотить в короткий срок все лесные запасы страны.

Характерно, что военная печать фашистской Германии, где проблемы

военно-экономической подготовки обрисовываются с большой откровенностью, указывает, что без завоевания новых территорий с богатыми сырьевыми источниками Германия не сможет успешно вести войну. Отсюда, между прочим, делается вывод о необходимости наступательной стратегии, о захвате чужих территорий. Как известно, этими же соображениями руководилось германское командование в мировую войну, хотя бы в отношении Румынии, о которой Людендорф писал в своих воспоминаниях, что «благодаря румынскому ладебу и нефти Германия имела возможность вести войну в течение 1917 г.

«Сырьевая четырехлетка» несет новые тяготы и страдания германскому народу. Фашистская диктатура, потратившая на вооружения 30—40 млрд. марок (помимо военных затрат на вооружения), взыскала за германский народ невыносимое бремя военных расходов. Огромные вооружения создавались и создаются за счет голода широчайших трудящихся масс. Фашистские лидеры убеждали народ, что «спасает пушки, потом — хлеб и масло». Голодные массы ждали, когда же можно будет получить хлеб и масло. И вот Гитлер с дюренбургской трибуны заявил, что существенно увеличить собственную сельскохозяйственную продукцию нет возможности, а тем более не может быть и речи об увеличении импорта продовольствия из-за границы. Гитлер заявил, что на 4 года придется крепче затянуть кушак. Поднятые зарплаты он объявил «безумием с национал-социалистической точки зрения». Иначе говоря, Гитлер об-

явил вторую четырехлетку голода недооценила.

Германия всегда ввозила значительную часть необходимого ей продовольствия. Теперь же, несмотря на сокращение собственного поголовья скота и на увеличение площади пшенических посевов за счет продовольственных, количество внутреннего довольствия сократилось в несколько раз. Ввоз продовольствия в 1935 г. составил 5,125 млн. марок, в 1935 г. — 1,305 млн. марок, т.е. кратился в 4 раза.

В мировую империалистическую социал-шовинистскую систему воюю-экономического регулирования организованного голода, которую германские капиталисты установили над трудящимися массами Германии. Ленин по этому поводу говорил: «То, немецкие Плехановы (Плеханов, Ленин и др.) называют «военным социализмом», на деле есть военный государственный монополистический капитализм для, говоря проще и яснее, военная каторга для рабочих, военная охрана прибылей капиталистов» (Ленин, Соч., т. XXI, стр. 18). Сейчас три тысячи миллионов немцев фашистской Германии загнаны в бешеные барыши на подготовку новой войны. Для рабочих же германский фашизм создал невыносимую каторгу. Широчайшие массы германского народа поставлены в условия растущей нищеты, разорения и голода во имя подготовки агрессивной войны. Таков смысл фашистской «четырёхлетки».

ПЕРЕДОВИКИ БОРЬБЫ ЗА МИРОВЫЕ КОЭФФИЦИЕНТЫ

Если сейчас первая доменная печь по каким-либо причинам даст иногда 750 тонн в сутки, то в цехе говорят: — Сегодня печь работала скверно.

Отличной работой считается производительность печи в сутки 1100—1200 тонн чугуна. А давно ли американцы установили для сибирских домен проектную мощность в 750 тонн. Коэффициент использования полезного объема домен они не думали доводить ниже 1,17.

Уезжая из Сталинска, испуганный суровыми сибирскими морозами 1933 года, американский специалист мистер Фергюсон говорил обер-мастеру доменного цеха тов. Ровенскому: — Русские не справятся с техникой новых домен. Потом эта зима... В зимние месяцы — декабрь, январь, февраль — домы надо останавливать.

Совета американца, конечно, не по слушались.

Стахановское движение и стахановцы внесли в проектные расчеты свои поправки. И поправки крупные.

Новая мощность, которую установило Главное управление металлургической промышленности, — это коэффициент использования полезного объема печей 0,8.

Первым освоил новую мощность коммунист Степан Бойко, мастер-практик.

В феврале 1936 года он выдал за смену 424 тонны чугуна. Коэффициент использования полезного объема печи у него составил 0,64. Через месяц, 14 марта, Степан Бойко установил свой рекорд сменной производительности домы, выдав 500 тонн чугуна вместо нормы 275 тонн. Коэффициент использования полезного объема 0,55. Этот рекорд до сих пор людям не побит.

В ноябре тов. Бойко присвоено звание мастера первого класса. Он в течение месяца коэффициент держал на уровне 0,8. Это первый мастер первого класса в доменном цехе.

Молодой техник мастер Николай Мартынов в ноябре коэффициент использования полезного объема довел до 0,77. Он сумел ввести в практику работы закрывание летки на полном ходу. Сейчас по примеру тов. Мартынова и другие мастера тоже практикуют закрытие леток на полном ходу. Некоторые уже добились хороших результатов. Мастер 2 бригады тов. Герасимов на 4 печи в первую декаду из 16 выпусков 14 закрыл на полном ходу.

Вчерашние черкабачие, колхозники успешно осваивают сложнейшую технику современных домен. Газовики 4 бригады, стахановец, комсомолец Николай Михайлов прекрасно



На снимке — верхний ряд (слева направо): начальник смены инженер тов. Монида (рельсобалка), старший вальцовщик стана „800“ тов. И. М. Иванов, мастер рельсобалки бригады № 3 тов. Жигулин. Нижний ряд (слева направо): мастер первой бригады тов. Ховряк, машинист риверса стана „800“ И. И. Булыгин, мастер 4-й бригады (рельсобалка прокатного цеха) тов. С. И. Захаров.

Победа коллектива рельсобалочников

При пуске рельсобалочного стана в 1933 году находившиеся «мудрецы», глубококомысленно предсказывали, что в условиях Сибири, при наличии молодых, неопытных кадров, освоение проектной мощности стана фирмы «Шлеман» — 450 тысяч тонн рельсов в год — возможно лет через 10—15.

Но эти «мудрецы» просчитались. Молодые вальцовщики, проводники, машинисты под руководством молодых советских инженеров Мурзова, Макарыча, Прихвина, Монида, Квятковского, Волкова, Носова и других быстро росли. Вместе с этим росла и производительность. Проектная мощность фирмы «Шлеман» оказалась даже заниженной. Станы могут давать, как подсчитали стахановцы, не 450, а 700 тысяч тонн рельсов в год. Развернулась борьба за освоение этой новой мощности.

Особенно большой шаг вперед прокатчики сделали с момента разверстки ванин соревнования за 45 тысяч тонн проката и досрочное выполнение приказа товарища Орджоникидзе о производстве до конца года 141 ты-

сячи на стане «800», облегчили работу стана и улучшили качество рельсов. Благодаря применению текстолита расход электроэнергии на тонну годного проката снижен на 21 процент. На текстолитовых подшипниках скоро будут переведены и остальные станы.

Прокатчики рельс стали повышают свой технический и культурный уровень. На курсах мастеров социалистического труда учились 175 человек, на стахановских курсах и в кружках техникума — 146 человек.

Коллектив все ближе и ближе подходит к новой мощности стана. В сентябре были установлены два рекорда — оба раза было прокатано свыше чем по 2 тысячи тонн, в октябре было 4 таких дня, в ноябре пять дней подряд прокатчики рельсов работали на уровне новой мощности. Последний рекорд — 2139 тонн, поставленный 24 декабря — на 19 тонн выше новой технической мощности. Отдельные бригады достигли еще более высокого уровня.

В цехе выросли прекрасные рабочие и организаторы производства.

ТРЕВОЖНЫЕ ФАКТЫ

На Куйбышевском руднике не соблюдают правил техники безопасности. Два часа стоят в выработках из-за неисправности перемычек, дверей и вентиляционных труб. Проходки на параллельных штреках безобразно отступают от проектной основной штреков, что влияет на нормальный ход вентиляции.

На шахте имени Дмитрова параллельные штреки этого западного пласта отстоят от основного на 140 метров, а на шахте же Орджоникидзе на 70 метров. Плохая вентиляция способствует загазованности выработок, вредно отражается на здоровье и на производительности труда рабочих.

Ламповое хозяйство на шахтах Куйбышевского рудника в беспорядке. Сетки ламп «Вольф», как правило, не чистят. Ампулы лампы пропускают один калит, что вызывает ожоги. Большинство печей не перекрыты и не имеют ходовых лестниц для спуска рабочих.

Плохо оборудованные ходы опасны для перехода запальщиков, легущих веревчатые лестницы. Лесопилочные отделения также не оборудованы от людских ходов на шахте имени Орджоникидзе по штурфу № 80 пятого западного пласта (начальник Криворук) и на шахте имени Дмитрова по штурфу № 15 второго западного пласта (начальник Фокин).

На шахте имени Орджоникидзе (главный инженер Рудов, управляющий Голосатов) в ламповой шахте книга учета выдачи ламп, но ее никто не проверяет. Никто не может сказать, все ли рабочие вышли после смены.

В декабре был такой случай. Рабочие Абрамов и Князев работали в ходе № 91 четвертого восточного пласта. У них засыпало выход на поверхность. Они просидели под землей 16 часов и никто об этом не спохватывался.

17-го декабря помощник начальника первого района Чулкин А. застаивал, вопреки правилам техники безопасности, запальщика тов. Кузнецова па лаву, которая угрожала обрушиться. Лавы через несколько часов обрушилась.

Среди запальщиков на низком уровне трудовая дисциплина. Вместо того чтобы неиспользованные патроны вывешивать сразу после работы в специальный склад, запальщики прячут их в шахте.

Запальщик Чистов (шахта Орджоникидзе) работал 14 декабря на



Библиотека клуба имени Ленина при Сталинградском заводе „Красный Октябрь“ совместно с краснооктябрьским комитетом ВЛКСМ провела на квартире старшего комсомольской печи № 13, стахановца Г. Р. Мордвинова первый „пушкинский вечер“, на котором литкружковцы клуба имени Ленина читали произведения великого поэта. На снимке: формовщик чугуно-литейного цеха, член литкружка комсомолец тов. Смаглицкий читает на вечере оду А. С. Пушкина „Вольность“.

К пушкинским дням СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 2

С широкой и интересной программой выступит в пушкинские юбилейные дни школа № 2. Сейчас школа готовит три лекции на темы: «Жизнь и творчество Пушкина», «Биографии Пушкина» и «Драматические и драматические произведения поэта». Намечена еще лекция на тему «Пушкин и мы». При школе выпускается специальный бюллетень, в нем отражена подготовка к Пушкинским дням в Советском Союзе и, в частности, подготовка самой школы.

Уже сейчас проводится конкурс на лучшего чтеца-декламатора и на лучшее произведение о Пушкине. Заключительный вечер программы юбилейных дней закончится костюмированным маскарадом.

Маскарад будет проведен в обстановке бала «у Лариных». Он отразит эпоху того времени в ее нарядах, танцах и т. д. Для этой цели изготавливается 150 костюмов, отвечающих имени Пушкина.

В ДЕТСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

Подготовкой к встрече юбилей Пушкина охвачены все кружки Детского дома культуры. Дети в литературных кружках изучают вношенные и лирические годы великого рус-

Письма в редакцию

Халатность врача Смирновой

На кампальном карьере 11-летняя девочка Тамара Коллас, катаясь на коньках с горы, расшиблась. Вызвали скорую помощь, и врач Смирнова обвинула у девочки перелом бедренной кости. Она наложила шинную повязку и оставила девочку на квартире, потому что, якобы, в больнице от горюх был карантин. Смирнова предложила родителям отвезти больную на следующий день в поликлинику на перевязку, знала, что перевязка не нужна. Смирнова не оставила даже направления для больницы.

На утро родители обратились в поликлинику № 3, но им сказали, что большой нужды стационарного лечения и отвезти ничего не могут. В результате больная лежала целые сутки без надлежащей помощи.

Только на другой день в 7 часов вечера родители сами доставили девочку в Куйбышевскую больницу, когда у больной уже опухла вся нога. Хирург больницы был возмущен тем, что скорая помощь не могла направить девочку в больницу своевременно. Такое невнимательное отношение врача Смирновой к больной ничем нельзя оправдать.

Коллас.

Заводская Сортировка может работать лучше

Заводская станция Сортировка — «ворота» завода. Она перерабатывает грузы, поступающие на завод, возвращает освобожденный порожняк и погруженные вагоны Токской дороге. Если взять основные измерители последних трех месяцев, то станция работала так. Простой вагонов НКПС: сентябрь (норма 4,5 часа) вышло 4,1 часа, октябрь — 3,8 ч., ноябрь (норма 6 часов) вышло 5,7 ч. Как будто все благополучно. Так ли это?

Для внутривозовских вагонов установлена норма простоя в 10 часов, а вагоны простоят 12—13 и больше часов. В декабре станция стала работать еще хуже. Чем объяснить плохую работу заводской станции Сортировка? Во-первых, слабое развитие станции — пути короткие. Из-за отсутствия необходимой связи диспетчера с составительскими бригадами и стрелочниками оперативное распоряжение диспетчера попадает к составителю только через 10 минут.

При первых же морозах ухудшилась работа маневровых паровозов. Паровозы №№ 402, 349, 344 в отдельные дни простояли по 3 часа. Станция имеет большой рабочий коллектив до 200 человек, среди них 60 стахановцев и мастер первого класса составитель тов. Шумин.

Произвол в начислении трудодней

В колхозе «Красный командир» Советского сельсовета, две jointly водческие фермы — молочная и свиноводческая. Та и другая не приносит дохода. Даже не выкопаны государственные поля мясоставок. Отдельные члены артели полагают, что ферма потому не дает дохода, что жлот беспородный. Это неверно. Основная причина в том, что правление не обращает внимания на правильную организацию труда на животноводческих фермах. Начисление трудодней зависит исключительно от учетчика. Если, к примеру, свиновод выработал за месяц 60 трудодней, то учетчик артефициально срезает ему 30 трудодней. Если же, наоборот, свиновод ничего не выработает в течение месяца, то ему учетчик начисляет 28 трудодней. От этого и получается, что хотя колхоз имеет все для успешной работы ферм, а дело не двигается вперед.

ВАСИЛЬЕВ.

...из 16 выпусков 14 закрыл по полному ходу.

Вчерашние чернорабочие, колхозники успешно осваивают сложнейшую технику современных домен. Газовщик 4 бригады, стахановец, комсомолец Николай Михайлов прекрасно знает работу приборов, дает точные анализы работы печи. Он во время сообщает мастеру о всех изменениях в ходе печи и дает советы, прибавить дутье или убавить.

Каупера у тов. Михалева всегда нагреты и в порядке. Если ему задаю держать температуру воздуха 420 градусов, то не было случая отклонений в ту или другую сторону. Он знает механическое устройство грузочной системы аппарата «Мак-Ки» и частично электрическую установку.

А еще в 1932 году Николай Михалева был гудзиком в стройдомовом цехе. Разгружая оборудование для монтажа домен, он мечтал о счастье управлять этим оборудованием. Теперь тов. Михалева мечтает стать мастером.

М. КУБАЕВ.

КТО ЖЕ ДОЛЖЕН ПЛАТИТЬ?

Газовый цех дал заказ цеху связи на установку сигнализации с доменами печей. Сигнальный аппарат надо было заказать фирме «Сименс и Гальске» в Германии. Решили заметить его системой сигнальных ламп, но это усложнило бы обслуживание сигнализации.

Я решил разработать схему сигнализации. 20 мая представил эскиз начальнику цеха связи с указанием электрической монтажной схемы. По моему эскизу изготовили аппарат. Установили его и опробовали. Работа его хорошо, выполняет все требования, предъявленные газовым цехом.

Но когда я коснулся оплаты за изобретение, платить оказалось никому. Начальник цеха связи говорит: — Аппарат поставили газовому цеху, пусть он и платит.

Тогда я обратился в заводской совет общества изобретателей. Оттуда меня направили в газовый цех. А начальник газового цеха заявил: — Мы давали заказ цеху связи на установку сигнализации и оплатили ее по смете. А где его взяли, кто его сделал, нас не касается. Пусть платит цех связи.

Я обратил в общество изобретателей. Здесь мне сказали: — Вам заплатит цех связи.

13 декабря обращаюсь к начальнику цеха связи. Он категорически отказал: — У нас для этого фонда нет, ну скай платит заводской совет общества изобретателей.

Так я и не знаю, кто должен мне заплатить за изобретенный мною аппарат.

Мастер КУЗНЕЦОВ.

Особенно большой шаг вперед прокатчики сделали в момент развертывания соревнования за 45 тысяч тонн проката и досрочное выполнение приказа товарища Орджоникидзе о производстве до конца года 141 тысячи тн. рельсов первого сорта. В июле рельсобалочники дали 24760 тонн товарного проката — 62,3 процента плана, в августе — 29476 тонн — 68 процентов, в сентябре — 34197 тонн — план выполняли на 85 процентов. В октябре прокатчики выдали уже 47170 тонн — 101,3 плана, в ноябре — 35477 тонн, а в декабре рельсобалочники досрочно выполнили приказ товарища Орджоникидзе о производстве до конца года 141 тысячи тонн рельсов.

Коллектив рельсобалки нашел и сумел реализовать огромные резервы. На ставах «900» и «800» путем правильной расстановки рабочих, рационализации разборки и сборки катей сократили время перешагов в два раза. Путем подбора валков по крепости повысили пропускную способность комплекта валков (от перешага до перешага) с 800—900 тонн до 2400 тонн.

Применив теплолитовые подшипники, исключив рекорд — 2139 тонн, поставленный 24 декабря — на 19 тонн выше новой технической мощности. Отдельные бригады достигли еще более высокого уровня.

В цехе выросли прекрасные рабочие и организаторы производства. Когда Кузнецкий металлургический завод потребовал новых рабочих, лучший вальцовщик Гурьевского завода Семен Захаров приехал на завод-гигант.

Вскоре тов. Захаров стал старшим вальцовщиком, а затем и мастером. В 1934 году он был занесен на красную доску имени XVII съезда ВЦИК за то, что его смена 16 января 1934 года впервые прокатала высококачественный тракторный башмак. Тов. Захаров, как лучший мастер, в августе текущего года был на совещании у товарища Орджоникидзе, где прокатчики рельсобалочных станков Союза решали вопрос о повышении производства рельсов.

Рельсобалочники уверенно идут к освоению новой технической мощи. 1937 год должен стать годом культурной, высокопроизводительной работы.

Т. САВИН.

уревые трудовые дисциплины. Вместо того чтобы неаккуратные патроны динамита сразу после работы сдать в динамитный склад, запальники прячут их в шахте.

Замалыца, Чалтоев (шахта Орджоникидзе), работает 14 декабря на литом восточном пласту, не ликвидировал трех неэквивалентных шнуров и вывел «на-гора». Когда крепильщик Кушко и вагонюпатчик Радиков стали разбирать этот забой, от удара кайлом получился взрыв, их поразило.

Положение с техникой безопасности на руднике явно неблагополучно. Неправильное ведение горных работ, невыполнение правил техники безопасности должно заставить серьезно насторожиться общественные организации рудника. Нужны срочные меры, чтобы навести порядок в шахтах и не рисковать здоровьем рабочих.

Районный горно-технический инспектор ШУВАНОВ.

КУЛЬТУРЫ

Подготовкой к встрече юбилея Пушкина охвачены все дружки Детского дома культуры. Дети в литературных кружках изучают юбилейные и знаменитые годы великого русского поэта.

Увлечение произведениями Пушкина настолько сильно, что дети заучивают наизусть стихотворения и поэмы. Театральный кружок подготовил инсценировку сказки «О рыбаке и рыбке» и отрывок из «Бориса Годунова» (сцена в кортне).

Совместно с 17-й школой устраиваются беседы о Пушкине. Дети сами выступают с докладами и делают мишуру произведения Пушкина. На днях будут поставлены инсценировки из «Бориса Годунова» и «Русалки».

Большую работу проводит библиотека в пушкинские дни. В библиотеке организован пушкинский уголок, где будут собраны работы детей, их отзывы о произведениях Пушкина и детские произведения о Пушкине.

За последние дни Детский дом культуры провел два детских утренника и конференцию юных читателей.

Зась работа маневровых паровозов. Паровозы №№ 402, 349, 344 потелельные для проставки по 3 часа.

Станция имеет большой рабочий коллектив до 200 человек, среди них 60 стахановцев и мастер первого класса составитель тов. Шумин. Особенно выделяется смена диспетчера тов. Павленко, которая работает полтора месяца без аварий и выполняет производственные измотители. Составители тт. Ичкин, Хлапцев и их машинисты тт. Опалько, Кацпула расформировывают сборные поезды при норме 1 час 10 мин. за 30—40 минут. Безаварийно работают «оставители» тт. Орехов, Сальников, Мальчинов и Пелих. Производственные измерители они выполняют на 150—170 процентов. Стрелочница тов. Сыцанкина в отдельные дежурства выполняет работу за трех человек.

Замечательные люди станции — станционеры своей работой доказали, что станция имеет все возможности работать четко и полностью обеспечить бесперебойную работу заводу.

Нач. заводской ст. Сортировки А. АРХИПЕНКО.

ние месяца, то ему учетник начисляет 28 трудодней. От этого и получается, что хотя колхоз имеет все для успешной работы фермы, а дело не дается ни вперед.

ВАСИЛЬЕВ.

В кассе взаимопомощи завкома

В комнате председатели кассы взаимопомощи завком. металлургов тов. Жирова всегда можно. Они приходят сюда, чтобы взять заемные деньги, другие — ушли бы долг, а те, кто увольняется с завода, — сделать отметку на расчетном листке.

Услугами кассы взаимопомощи пользуются многие члены союза металлургов. Вот, например, у строгальника механического цеха тов. Курочкина украли пальто. Он обратился в кассу взаимопомощи и ему в расчерчен на три месяца выдали 150 рублей. Возвративший этого мартовского цеха тов. Мамкина на думал купить корову. Зарабатывает он не плохо, но ему нехватало 300 рублей. Обратился в кассу взаимопомощи и ему в расчерчен на 5 месяцев выдали недостающую сумму. Выдали возвратную сумму — 750 рублей — на приобретение быка огнетворщину мартовского цеха тов. Суркового.

Оказывают помощь и в таких случаях, когда перед получкой некоторые рабочие нуждаются в деньгах.

Насколько велика помощь, оказываемая кассой взаимопомощи членам союза, достаточно указать на то, что в текущем году касса взаимопомощи от ЦК союза металлургов получила для выдачи особо нуждающимся членам союза безвозвратно 102500 рублей.

Кроме того, касса взаимопомощи на 1 октября имела для выдачи возвратных сумм 342308 рублей. Оборот по ссудам составил 1020956 рублей. За 9 месяцев взаимоборозо получили из кассы 4357 человек 511390 рублей.

Касса взаимопомощи завкома имеет такие средства, могла бы обслужить значительно больше членов союза, но старое руководство не интересовалось ее деятельностью. Председатель кассы тов. Жирова говорит, что с 1934 года планом завкома не заслушивал его отчеты. Проформа же цехов, которые больше всего заинтересованы в оказании помощи членам союза своей организацией, самозабывались от этого дела.

В. ЦЕЛИЦЕВ.

— Вот это ваша. А вот эта вам с мужем от колхозников и позарок за честность и преданность. Чего стоите? Ведите!..

В. ЦЕЛИЦЕВ.

Случай

Время приближалось к вечеру. Скотник Федор, завернувшись в тулуп, стоял у ворот молочной фермы и ждал, когда пройдет стадо телят. Бурая, со звездочкой на лбу, с белыми, как в чулках, передними ногами, рослая телочка подошла к скотнику и стала лизать его руку шершавым языком.

— Ну, полно-полно, — проговорил Федор, почесывая телочку меж ушей и, помолчав, добавил: — Хороша!

Здрав хвосты, телочка неслась на водопой к реке. За усадьбой фермы дорога поворачивала вправо и проходила через мелкий кустарник, а ближе к реке заканчивалась крутым спуском. Было это в начале злы: выпал снег, ударили первые морозы, река встала у берегов, над ней стоял густой туман. У берега виднелась две проруби.

Не спеша Федор спустился к реке. Выждав, когда все телята нанялись, Федор собрал их и двинулся на ферму, погоняя телят. Дойдя до фермы и пересчитав телят, Федор обнаружил, что нехватает одной телочки, той самой, бурой, со звездочкой.

А в это время из соседнего колхоза на сытом воробье ехал кузнец Никифор. У поворота Никифор заметил, что по реке что-то плывет, и

услыхал жалобное мычание. Никифор остановил лошадь, подошел к кромке льда и увидел плывущего по течению теленка. Сбросив тулуп, развязав вожжи и сделав петлю, Никифор размахнулся, поймал телочку и вытащил ее на берег.

Никифор положил теленка на толстый слой сена и прикрыл сверху тулуком.

В двухстах метрах от поворота реки Никифору повстречался верховой, но ни тот, ни другой не остановились. Верховой был Федор. В поисках пропавшего теленка он обезджил весь кустарник, спускался по течению реки. Но телочки нигде не было.

В точенне пяти лет Федор работал на ферме, как говорится, без сучка и задоринки. А тут вот тебе на! Пропала телка, да еще какал! Гордость, обидя на себя не позволяя Федору идти в правление рассказывать о пропаже.

Во дворе у Федора росла такая же шустрая телочка. Жена, думал он, пожалуй, не согласится отдать на ферму телочку взамен погибшей. Но как же все-таки быть? К великой радости Федора жена, уздав в чем дело, не говоря ни слова, вышла во двор, отвязала телку и передала повод Федору. Он повел теленка и око

ло фермы повстречался с председателем колхоза.

— Откуда, Федор? — спросил тот.

— Да вот телочка отстала...

— Телочка-то славная... Ноги, как в чулках... Сколько у нас таких, а?

— Одна...

— А ты что так взволнован?

— Устал...

— А...

Оба замолчали. Председатель направился дальше.

— Семен Петрович, здравствуйте, — услышал вдруг он голос.

— Здорово, — сказал председатель, разглядывая того, кто с ним поговаривал. — Что-то не узнаю... кто это?

— Зазнался?

— А-а-а... Никифор Степанович!.. Какими судьбами?!

— В город поехал да к вам заехал. — Добро пожаловать, рады гостю!



— Да я по делу. Не ваш ли теленок?.. Около вашей фермы на реке поймал.

— Какой? Никифор снял с сани на землю теленка. Телка быстро побежала в знакомое стойло.

— Ван, я так и знал, — заключил приезжий.

— Смотри, Федор, наш теленок! — Может наш, а может и нет, — ответил тот уклончиво, не выходя из телатяжка.

Председатель промолвил: — Пойди-ка, Федор, в контору, разберемся там.

Председатель с гостем ушли. Федор загнал телочку во двор, но в контору идти не спешил. Прибежал раскислый.

— Чего пристал? иду!

— Срочно требуют...

Волнуясь, Федор открыл дверь конюшни. Все переглянувшись, Заменка, председатель окинул взглядом Федора с ног до головы.

— Как же ты, Федор Захарович, прогледел телку и ни слова об этом никому, — медленно проговорил он.

Федор переступал с ноги на ногу, не зная, что сказать.

— Почему ж ты не пришел и не сказал...

— Я надеялся разыскать телочку...

— Да не об этом я речь веду, Федор Захарович.

— О том, что ты, что я телочку привез взамен на дому?.. Оглядываясь не хотел и все тут...

Федору от волнения стало невмоготу повернулся и прямо выскочил из конюшни.

У себя в избе Федор много курил и ходил из угла в угол. Так прошел час или полтора. За окнами послышался голос. Федор тревожно по

шел к окну. К его избе направлялась толпа колхозников. Кто-то отделился от нее и вбежал на крыльцо. Это был председатель. Еще из сеней он громко крикнул:

— Федор, встречай гостей!

Вслед за председателем в избе вошли и остальные колхозники.

Председатель обратился к жене Федора:

— Иди телят на место загони, замерзнут еще.

Федор и жена стояли перед колхозниками, не понимая, в чем дело.

— Иди, иди, чего стоишь, — еще раз повторил председатель.

Во дворе перед крыльцом стояли две телочки, как две капли воды похожие друг на друга.

— Это зачем? — спросил Федор.



— Вот это ваша. А вот эта вам с мужем от колхозников и позарок за честность и преданность. Чего стоите? Ведите!..

В. ЦЕЛИЦЕВ.

РОДИНОВ.

У ГРОБА Н. А. ОСТРОВСКОГО

Весь день 24 декабря к Дому советского писателя, где на вершине холма на живых цветах покоится гроб с телом писателя-орденоносца Николая Алексеевича Островского, как и накануне, устремился бесконечный поток людей, пришедших проститься с любимым писателем. В скорбном молчании проходят с обнаженными головами рабочие, служащие, студенты, школьники — тысячи читателей, которые сегодня отдадут последний долг талантливо му автору замечательного романа «Как закалялась сталь».

Прибывшая в Москву украинская делегация возлагает на гроб венки от ЦК КП(б)У и правительства Украинской ССР. Возлагается также венок от личных друзей Н. А. Островского — председателя ЦКБ СССР и ЦКБ УССР Г. И. Петровского и Д. Ф. Петровской.

Каждые 5 минут сменяется почетный караул. В течение дня траурную вахту у гроба писателя-большевика несли родственники и друзья покойного, писатели, поэты, драматурги, артисты, бойцы РККА, студенты, школьники и представители общественных организаций. Среди них — секретарь Союза советских писателей СССР Д. А. Луцкий, секретарь ЦК ВЛКСМ Файлберг, Д. Ф. Петровская, делегация ЦК ВЛКСМ Украины во главе с секретарем ЦК Иремчук, делегация комсомольцев Ленинграда, бойцы и командиры морской Пролетарской стрелковой дивизии, моряки Тихоокеанского флота. (ТАСС).

УБИЙСТВО ТОВ. ПРОНИНОЙ РАСКРЫТО

КУЙБЫШЕВ, 25 декабря. Следственными органами раскрыто убийство делегата Чрезвычайного VIII-го всесоюзного съезда советов учительницы Прониной. Установлено, что это убийство совершено Александром Розовым, Виктором Федотовым и Дмитрием Ещериным.

Подробности подлого преступления сводятся к следующему. Пронина приехала в Мелекес 11-го декабря, в 9 часов вечера. С вокзала она пошла вместе со случайной попутчицей Овчинниковой. Преступники Розов, Федотов и Ещерины встретили обеих женщин около вокзала. Обогнав их, бандиты вернулись на Большую улицу и около дома № 17 встретили Пронину и Овчинникову. Здесь Розов забросил на Пронину и начал наносить ей удары ножом. Пронина лишь успела крикнуть два раза: «разбой», а Овчинникова убежала. Розов нанес Пронинной девять ножовых ран.

Мятежники не могут продвинуться ни на шаг

СВОДКА ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

ПАРИЖ, 24 декабря. В официальном сообщении о положении на центральном фронте, опубликованном вчера в Мадриде, говорится: «На центральном фронте происходила артиллерийская перестрелка в районе Содоисерры и Тарасена. На участке Гвадалахара огнем правительственных батарей разрушены укрепленные позиции мятежников. На стороне правительственных войск потерь нет».

Артиллерия мятежников вновь бомбардировала Мадрид. Ущерб от этой бомбардировки незначителен. Правительственные батареи неспешно обстреливали позиции противника.

На участках фронта с северо-запада от Мадрида авиация мятежников бомбардировала расположение правительственных войск в Романильесе, Михадона и Ласросас. Дружиныки мужественно перенесли бомбардировку. Жертв нет. В районе Бодалья дель Монте правительственные войска продвинулись на 5 километров, не встретив сопротивления мятежников. (ТАСС).

Выставка сп. ценных ценностей

ВАЛЕНСИЯ, 24 декабря. В ближайшее время в Валенсии откроется выставка произведений искусства, хранящихся во дворце герцогов Альба в Мадриде, разрушенном, как известно, в результате взрывчатой бомбардировки фашистских мятежников. Все эти художественные ценности были опасены республиканскими дружинниками, вывезшими их с риском для жизни из горящего здания. (ТАСС).

Бойкот голландского парохода

СТОКГОЛЬМ, 24 декабря. Из Копенгагена сообщают, что позавчера в конгенгесскую гавань зашел голландский пароход «Добеса» для погрузки горючего. Один из матросов сообщил голландскому консулу, что пароход идет с фальшивыми документами на груз. Официально «Добеса» идет из Гдыни (польский порт) в Борго с удовольствием, но команда убедилась в том, что фактический груз — оружие, пулеметы и амуниция для испанских мятежников. Когда пароход должен был сняться с якоря, команда пригрозила покинуть пароход, вследствие чего отплытие его не состоялось. Общественная организация транспорт



Вид одной из мадридских улиц после налета фашистской авиации. (Союзфото).

Мятежники нигде не имели успеха

БИЛЬБАО, 23 декабря. Сегодня на всех участках баскского фронта происходила ружейная и пулеметная перестрелка. В районе Вильяреаль республиканцы укрепляют занятые позиции. 22 декабря в секторе Эльгета на сторону республиканцев перешло с оружием 15 солдат из армии мятежников, в том числе 8 унтер-офицеров. Перебежчики рассказывают, что солдаты частей мятежников идут в бой под угрозой расстрела.

В районе Мондрагона республиканская авиация сбросила на позиции мятежников более 100 бомб.

На астурийском фронте, в Овьедо, в результате бомбардировки республиканской артиллерии возник пожар на газовом заводе, имеющем большое значение для мятежников.

На участках Санта Мариня дель Рей и дель Крусто крушные силы мятежников атаковали республиканцев, но после упорного боя атака отбита. Мятежники бежали, оставив на поле сражения много убитых и раненых.

22 декабря на баскском фронте республиканская авиация бомбардировала позиции мятежников у портовых городов Мотриас и Сумаи. На сантаандерском фронте мятежники, по лучив подкрепления, при поддержке авиации и артиллерии предприняли атаку против республиканцев. Республиканцы перешли в контратаку, заставив противника отступить на исходные позиции. Мятежники оставили на поле сражения несколько десятков убитых и много раненых. (ТАСС).

КАЖДАЯ КРЫША БЫЛА КРЕПОСТЬЮ

МАДРИД, 23 декабря. Специальный корреспондент «Мундо обреро» посетил боевой участок Посуэло (западнее Мадрида), за обладание которым из дня в день ведутся ожесточеннейшие бои. Под огнем германской артиллерии Посуэло, по словам корреспондента, превратилось в груды развалин.

У Посуэло республиканские воины на холмистой местности, в 15-20 метрах от обрывов, в которых засели марокканцы. Когда ночью республиканцы реф

ты. Безоружные жители османили фашистских наймитов градом булыжников, кирпичей. Марокканцы пытались отступить к железнодорожной станции, но ни одному из них не удалось спастись бегством. В этом бою, указывает корреспондент, особо отличилась девушка, сражающаяся в республиканских рядах.

Тот же корреспондент «Мундо обреро» побывал и на участке Сигувинсы. Здесь, как и на других участках, на передовых позициях находят

ОСВОБОЖДЕНИЕ ЧАН КАЙ-ШИ

ШАНХАЙ, 25-го декабря. По сведениям из осведомленных источников, Чан Кай-ши сегодня около 18 часов (по китайскому времени) освобожден Чжан Сюэ-ляном и прибыл на самолете в сопровождении своей жены, Суи Цзе-вэня и Довальды в Лоян.

Заговор брата Чжан Сюэ-ляна

ТОКИО, 25 декабря. По словам «Асахи», китайская полиция обнаружила, что вслед за смальским восстанием ведется подготовка к восстанию также в районах Бейпина и Тяньцзиня. В связи с этим полиция 23 декабря арестовала в Тяньцзине несколько заговорщиков. Во время полицейского налета полиция конфисковала много документов, которые показывают, что заговором руководил брат Чжан Сюэ-ляна Чжан Сюэ-цян, который в настоящее время скрывается в Бейпине. Чжан Сюэ-цян и находящимся в Тяньцзине свыше 10 лидерам заговора удалось собрать в районе Бейпина и Тяньцзиня около 20 тысяч сторонников восстания. Тяньцзинские власти запретили опубликование подробностей этого дела. (ТАСС).

С'езд партии сякай тайсюто

ТОКИО, 24 декабря. Последние заседания с'езда социал-демократической партии сякай тайсюто были посвящены главным образом вопросам внешней политики. С'езд, по словам газеты, одобрил ряд предложений по внешнеполитическим вопросам, в том числе предложение заключить пакт о ненападении между Советским Союзом и Японией.

С'езд закрылся, одобряя декларацию, которая призывает «к смене правительства Хираты и проведению внутреннего обновления». В декларации, по словам «Ници-ничи», говорится: «Окончательный крах капиталистического хозяйства, вызванный военным бюджетом, достигающим одного миллиарда 400 миллионов иен, полное банкротство фашистской политики, нашедшей выражение в провале политики по отношению к Китаю, показывают, что для Японии нет иного выхода, кроме внутреннего обновления».

С'езд, судя по сообщению «Ници-ничи», не вынес никакой резолюции по вопросу о народном фронте и борьбе с фашизмом, одобряя таким образом позицию центрального комитета сякай тайсюто, выступающего против поддержки движения за народный фронт. (ТАСС).

ГДЕ СШИТЬ ПАЛЬТО, ПОЧИНИТЬ ОБУЗЬ?

Попробуйте размякать в городе портняжную или сапожную мастерскую. Трудная задача. Имеется их три-четыре на весь город, но ни в справочниках, ни в газетных объявлениях о них ничего неизвестно. Если кто и знает их, то далеко не с хорошей стороны. Редкий из заказчиков порекомендует вам обратиться, например, в портняжную мастерскую артели «Возрождение» или в кооперативную сапожную артель «Красная звезда», или в швейную фабрику.

Нежелание подумать о нуждах потребителя, отсутствие рационализаторских мероприятий и неумелое руководство приводят к тому, что большинство выпускаемой этими мастерскими продукции весьма низко по качеству.

Заказчица Коробкова в середине октября заказала на швейной фабрике новое плащевое пальто. Сделали примерку. Ждет. Проходит месяц, по вызову явилась получить готовое пальто. И что же оказалось? Сшито не на ее размер. Пришлось оставить пальто мастеру Дуксини на переделку.

И ходит Коробкова на фабрику через каждые два-три дня. То шпур потеряли (купила, принесла новый), затем потеряли подрукавный материал (купила, принесла новый). Так до сих пор и шьется ее пальто.

Заказчик Узинский сдал артели «Возрождение» (Верхняя колония) заказ на понизку из своего материала зимнего пальто на еновом меху. Заказ приняли. Был на примерке, а через несколько дней оказалось, что нехватает меха, хотя его было при заказе более чем достаточно. Так и ходит до сих пор Узинский выясняет, куда нечест мех.

Семья Глызиных сдала 19 октября кооперативной артели «Красная звезда» на ремонт пару женских бот и детские катанки. Работы самое большое на два-три дня. Заказчица пришла через полмесяца. Не готово. Пришла еще через месяц. Боты готовы, а катанки нет. Пронесла боты один день — каблучки отвалились. Пронесла снова на ремонт, а катанки все еще не готовы. Ребенок вынужден ходить в школу в ботинках.

Дня через три принесли катанки. Девочка походила в них ровно два дня. Подбивка неожиданно отлетела. Оказывается они были прошиты не драгвой, как это полагается, а обыкновенными тонкими нитками.

Все эти факты свидетельствуют о совершенно безобразной постановке дела в артелях «Возрождение» и «Красная звезда».

И. МАКАРКИН.

Сегодня, в 6 часов вечера, в гортатеатре состоится

С ЛЕТ

всех участников перенеси нас. Счетчиков, контролеров и уподобленных.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ:

доклад т. Г. Пинчука о всеобщей переписи населения.

Вход по розданным билетам.

ШУТКА ХУЛИГАНА

В дежурной комнате скорой помощи раздался телефонный звонок. Дежурная сестра задала обычные вопросы, спросила о болезни, записала адрес. Ей ответили, что больной в тяжелом состоянии — кровоотечено при лже желудка.

Две минуты спустя машина скорой помощи уже очутилась в дом направления рабочего снабжения № 2 кв. 13. Приехали. Медсестру встречают блуждающе улыбающийся пьяный.

— Вы ко мне? Здравствуй. А я к вам...

— Где больной, — перебивает сестра.

— Больной? Это я временно есть больной! Требуется ваша помощь. Стекла упали меня тарелкой по голове: посмотрите, кажется, кровь идет.

И праздничным Чиликов, рабочий управления рабочего снабжения, дружно улыбается. В том, что он нездорово вызвал карету скорой помощи, он не находит ничего особенного. Просто «пошутил» и толкнул.

И. РУДЕНКО.

Новое оформление города

Многие здания города очень плохо оформлены архитектурно. К ним следует отнести: вокзал, звуковое кино, Дворец металлургов, заводоуправление, театр, Театр юного зрителя, Детский дом культуры и т. д.

Над оформлением города сейчас работают три архитектурных комиссии, в которых участвуют архитекторы, художники, скульпторы. Составляются эскизы. На днях все они будут рассмотрены президиумом горсовета.

КНИГА АКАДЕМИКА И. П. БАРДИНА

В Западно-Сибирском краевом издательстве недавно вышла из печати книга академика И. П. Бардина «Рождение завода».

Тов. Бардин просто и увлекательно рассказывает историю создания в Стрижи крупного металлургического комбината.

На днях книга поступила в Сталинские магазины Книгоцентра. Тол

вооруженный ударом пожаром. Пронина лишь успела крикнуть два раза: «раз бой», а Овчинникова убежала. Розов нанес Пронину девять волевых рап. Затем оставив ее уже мертвой под окном дома № 17, преступники скрылись на кладбище, а оттуда в дом Розова на Саловой улице.

На другой день Розов и Федотов, боясь улик, сожгли чемодан Прониной, предварительно оторвав у него металлические части — замок, боковые застежки, кольца, зарыв их под настилом дворового двора, где эти части и были обнаружены при обыске. Содержимое чемодана — две детских шапочки, которые Пронина везла в подарок своим детям, несколько метров мануфактуры, платья Прониной, граммофонные пластинки и прочее — преступники частью запытали в подвале дома, где они были пойманы при обыске, а частью спрятали у соседки в ролетвенницы Розова. Все эти вещи, а также металлические части чемодана были опознаны Александровой и другими свидетелями. Все преступники полностью сознались и рассказали все подробности совершенного ими преступления.

Привлечены также к уголовной ответственности бывший председатель районного исполкома Коннов и его бывший заместитель заведующий райЗО Шипшин.

Следствие по делу в ближайшее время будет закончено и дело будет передано в суд.

ИЗ ДРУГИХ ГАЗЕТ

ДОКУМЕНТЫ О ДЗЕРЖИНСКОМ И БАУМАНЕ

Заведующий чистопольским архивом тов. Сухоруков, просматривая архив уездной полиции, в папках секретных дел нашел циркуляр казанского губернатора Полторацкого от 1899 год. В циркуляре, разосланном полицмейстерам и исправникам, предлагается принять меры к розыску Федюса Эдмундовича Дзержинского, скрывшегося из-под глазного надзора полиции неизвестно куда. Найден также циркуляр о розысках Николая Баумана, скрывшегося из-под глазного надзора полиции города Орлова, Вятской губ. («Красная Татария»).

ОСМНАДЦАТИЛЕТНИЙ ПИЛОТ

Визинковский аэроклуб, Ивановской области, готовящий своего существование сметы в выпуском кружка учлетов, обучавшихся летному делу без опыта от производства. Среди выпускников — ученик 10-го класса средней школы 17-летний Игорь Сюкин. Он прекрасно изучил материальную часть самолета и хорошо управляет машиной. («Рабочий Край»).

матежников. Когда парохомы жели бы свистеть с якоря, команда пригрозила покинуть пароход, вследствие чего отплытие его не состоялось.

Объединенная организация транспортных рабочих Скандинавии объявила парохом под бойкотом. (ТАСС).



Антифашистский плакат в Барселоне. Надпись: «Фашизм — это работа».

У Посуэло республиканские воины похитили на кладбище, в 15-20 метрах от обелисков, взорванных марокканцами. Когда ночью республиканцы рефлексорами освещают кладбище, то можно ясно различить, как марокканцы выкапывают трупы из могил в поисках добычи: колец, браслетов и т. п. При поддержке авиации и артиллерии марокканцы пытались захватить Посуэло. Им удалось было продвинуться до городской площади, но здесь они встретили жестокий отпор. По марокканцам был открыт убийственный огонь, с крыш домов на них сбрасывались ручные гранаты.

МЯТЕЖНИКИ НЕИСТОВСТВУЮТ

МАДРИД, 23 декабря. Как сообщает телеграфное агентство Фобус, фашистский террор продолжает свирепствовать во всех городах, занятых митежниками в Арагонии. В Эгвелемос Кавальерос расстреляно 1200 республиканцев, в Ункастильо — более 200. В Хака расстреливаются по 16 человек в день. Население голодает. В Лагройль среди расстрелянных ряд представителей левобуржуазных партий, врачи, юристы. Казнен председатель объединенного союза комму-

нистической молодежи. Сестра руководителя всеобщего рабочего союза в Лагройль расстреляна за отказ уезжать, куда скрылся ее брат. Как теперь установлено, город был захвачен фашистскими митежниками в результате предательства должownika Мартинела Андивара.

Митежники неистовствуют также в Уэске, где, по сведениям агентства Фобус, в настоящее время довольно много немцев и итальянцев.

Тот же корреспондент «Мундо» об этом же побывал и на участке Сигуэнсы. Здесь, как и на других участках, на передовых позициях находятся если не марокканцы, то отряды фашистов. Что же касается регулярных испанских войск, то они считаются ненадежными. В беседе с корреспондентом один из республиканских военных руководителей сказал: «Фашистские лидеры несомненно не пытаются доверия к своим солдатам испанцам, поскольку эти солдаты должны отдавать себе отчет в том, что победа фашизма превратила бы их в рабов». (ТАСС).

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН работ партийных, общественных организаций города Сталинска

С 1-го января 1937 г.

Дни заседаний и собраний:

1. Бюро горкома ВКП(б)	5, 21, 27
2. З П К	9, 29
3. Президиум горсовета	9, 17, 29
4. Бюро горкома ВЛКСМ	9, 23
5. Завком металлургов и горкомы совхозов	3, 10, 23
6. Бюро ИТС	21
7. Партсобрания	4, 22
8. Комсомольские собрания	10, 28
9. Профсобрания	14
10. Секции горсовета	8

Дни полит. массовых мероприятий:

1. Семинар агитаторов и пропагандистов	2, 16, 26
2. Семинар группаторгов	10, 28
3. Политдень	20

Дни учебы:

1. Парткомсомольская учеба	1, 7, 13, 19, 25
2. Школа партторгов и комсоргов днем	3, 15, 29
вечером	11, 17, 23, 27
3. Школа профторгов днем	5, 17
вечером	11, 15, 27
4. Курсы мастеров соцтруда	3, 5, 9, 11, 15, 17, 21, 23, 27, 29
5. Школа коммунистов	3, 8, 10, 13, 15, 16, 20, 26, 27, 28
6. Учеба ИТР	5, 11, 27, 29
7. Общеобразовательные школы и курсы и дни тех. учебы	3, 5, 9, 11, 15, 17, 19, 21, 23, 27, 29

10в. Вадим просит и уважает. Рассказывает историю создания в Ст бира крупного металлургического комбината.

На днях книга поступила в Сталинские магазины Книгоцентра. Только за два дня ее разошлось около 1000 экземпляров.

Книга издана на хорошей бумаге, прекрасный переплет. Страниц 143, цена 2 руб. 50 коп.

Завод за 26 декабря*

Кокс—408 печей — 104,2 проц. плана	
бар. проба — 303,5 кг.	
Чугун — 3337,7 — 86,2	
Сталь — 3620 — 80,5	
1-й цех — 2009 — 85,1	
II-й — 1620 — 75,4	
Блюминг — 3844 — 80,2	
Рельсобал.	
(тракт. баш.) — 1005 — 76	
Листостан — 482,5 — 83,4	
Сортопрокат — 453,8 — 54,5	

* По предварительным данным.

ПОГОДА

Сегодня ожидается ветер с юго-западной четверти горизонта, до сильного и крепкого, ливень, туман. Температура воздуха ночью: от минус 7° до минус 10°, днем от минус 3° до минус 7° со Цельсию.

За предыдущие сутки температура воздуха колебалась от минус 3,8° до минус 6°.

СУД

Приговор за подпольный аборт

24 декабря в клубе строителей соцгорода выездная сессия сталинского изрета слушала дело бывшей санитарки вечернего диспансера Борестовой и ее сообщницы Толстоуховой, обвиняемых в похищении из диспансера медицинских инструментов и производстве подпольного аборта при Дудукиной.

Суд приговорил Борестову и Толстоухову к трем годам лишения свободы каждая. Дудукиной объявлено общественное порицание.

В. КАРАВАШКИН.

Происшествия

Обвал. В 5-м часу утра 25 декабря с горы, расположенной возле каменного карьера, свалилась большая снежная глыба и угодила на крышу землянок №№ 104—113, расположенные по улице Митин Лог.

От тяжести снега крыши обвалились. В землянке № 104 тяжело ранены Мария Сапова и ее 7-летняя дочь. Во второй землянке взрывом рабочий Федор Немодяев, а его жена Меланья Романовна убиты.

Потерпевшие доставлены в скорую помощь.

Отв. редактор Г. И. ПИНЧУК.

27 ДЕКАБРЯ
закр. спектакль
ПАРИЖСКИЙ ТРЯПИЧНИК
Пиа.
Места ударников действительны. Нач. в 9 час. веч.

28, 29 и 30 ДЕКАБРЯ
ПАРИЖСКИЙ ТРЯПИЧНИК.

С 27 декабря
ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ БОЛЬШОЙ
ЗВУКОВОЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ
НОЧНОЙ ИЗВОЗЧИК

Перед началом сеансов в фойе играет джаз-оркестр под управлением Кобриня.

С 10 часов **ТАНЦЫ.**

АНОНС "Случайная встреча" АНОНС

ГОРТЕАТР им. ЭЙХЕ 31 декабря

БАЛ-МАСКАРАД
ТАНЦЫ. ДВА ОРКЕСТРА. ПРИЗЫ.

Подробности в афишах. Касса — с 26-го декабря.

27 и 28 декабря
СКУПОЙ РЫЦАРЬ
НАЧАЛО в 6 час. веч.

Сталинский гортеатр ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (задание быв. ФЗУ), телефон № 7-92-ваз.

В МАГАЗИНАХ УРС'а
№№ 16 и 22
ПОСТУПИЛ В ПРОДАЖУ НОВЫЙ АССОРТИМЕНТ
ЕЛОЧНЫХ УКРАШЕНИЙ
В ПРОДАЖЕ ИМЕЮТСЯ СВЕЧИ и СВЕЧКОДЕРЖАТЕЛИ.

По вашей заявке магазины доставят на-дом ЕЛКУ и ЕЛОЧНЫЕ УКРАШЕНИЯ.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
МЕТАЛЛУРГОВ

27 декабря занимаются кружки: драмкружок — с 7 до 10 час. вечера, струнный оркестр — с 7 до 10 час. веч., класс скрипки — с 11 до 2 час. дня и с 7 до 11 час. веч., класс фортепиано — с 7 до 10 час. веч., западных танцев — с 6 до 11 час. вечера.

Всех, подавших заявления о вступлении в члены Дворца культуры, просьба зайти в канцелярию ДК для получения членских билетов с 1 часу дня до 8 час. вечера.

Сталинский автотрест доводит до сведения всех организаций, имеющих билеты на проезд в автобусах

Приобретенные билеты в 1936 году просьба использовать в текущем году. Неиспользованные билеты на 1937 год недействительны. На 1937 год можно приобрести билеты достоинством в 10 копеек с 26 декабря 1936 года.

976—1 Автотрест.

ПРОДАЕТСЯ СОБАКА
—гончая. Обращаться: соцгород, Проспект энтузиастов, дом № 13, квартира 15.
998—0.

В ваших интересах
подписаться на газету
„БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“
на более длительный срок
—3 мес.—6 мес.—1 год.

Газету будете получать **БЕСПЕРЕБОЙНО**

Подписка на 1937 год принимается всеми пись. монетами.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА 1937 ГОД!

Сталинской премартели „Звезда“
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
счетные работники, бухгалтеры и счетоводы. Обращаться: Нижняя колония, квартал 3, барак 25, правление артели.
997—0.

ПОТЕРЯЛАСЬ СОБАКА
породы „пойнтер“, шерсть гладкая, коричневый с подпалинами. Звонящих местонахождение просьба сообщить в горпрофсвет, телефон №№ 58 или 2-69—город.
995—0.

Уполкравлит № 2583 от 27 декабря 1936 г. Тираж 12875 экз. Статформат А². Колич. печат. экз. в № 151200. Зак. № 25. Гор. Сталинск, ЗСК. Тип. КМК.